
گزارش تحلیلی »فرهیختگان« از زوایای پنهان شرکت ملی نفت را بخوانید، میانگین حقوق کارمندان این مجموعه ۱۵میلیون تومان است

نفحات شرکت ملی نفت
شرکت ملی نفت ایران به‌عنوان اولین شرکت ملی بزرگ نفتی 

جهان از نظر مجموع ذخایر هیدروکربوری و بزرگ‌ترین بنگاه 

اقتصادی کشور از اهمیت انکارناپذیری برخوردار است. از این 

منظر نحوه اداره و فعالیت این شرکت بر تمامی عرصه‌های 

اقتصادی و سیاسی جامعه و ازجمله بر فراز و فرود صنعت 

نفت و گاز ایران تاثیر شگرفی می‌گذارد. با این حال با گذشت 

بیش از هفت دهه از تاسیس این شرکت )تاسیس 1327( و با 

وجود اختیارات گسترده شرکت بر بخش بالادستی نفت و گاز 

کشور، هیچ گزارش مستندی از عملکرد هزینه‌ای آن منتشر 

نشده است که همین نبود شفافیت موجب شده شرکت 

ملی نفت به جای آنکه پیشران صنعت نفت باشد، عملا به 

حیاط‌خلوت برخی  سیاسیون و محل پرداخت حقوق‌های 

نجومی به مدیران و کارکنان تبدیل شود. انفعال در فروش نفت 

و جلوگیری از ورود بخش خصوصی به بخش صادرات نفت و 

گاز، کم‌توجهی به نیروی انسانی متخصص در مجموعه وزارت 

نفت، کم‌توجهی به تعمیق صنعت نفت و گاز، نبود شفافیت 

در عملکرد سالانه و استخدام مدیران غیرمتخصص در بخش 

بالادستی نفت و گاز تنها بخشی از کارنامه غیرشفاف شرکت 

ملی نفت به‌ویژه در سال‌های اخیر است که به‌واسطه مدیریت 

بیژن زنگنه رخ داده است. 

 عجایب بودجه شرکت ملی نفت 

بر اساس قوانین بودجه‌ای کشور، سالانه 14/5 درصد از درآمد 

حاصل از فروش داخلی و صادرات نفت و گاز کشور به شرکت ملی 

نفت ایران اختصاص پیدا می‌کند. در این زمینه بررسی گزارش 

تفریغ بودجه سالانه کشور نشان می‌دهد سهم شرکت ملی نفت 

از درآمدهای فروش نفت و گاز از 15/7 هزار میلیارد تومان در سال 

91 به 22 هزار میلیارد تومان در سال 92، به 19 هزار میلیارد تومان 

در سال 93، به 16 هزار میلیارد تومان در سال 94، به 27/7 هزار 

میلیارد تومان در سال 95 و به حدود 36 هزار میلیارد تومان در سال 

96 رسیده است. همچنین برآوردها نشان می‌دهد سهم شرکت ملی 

نفت از فروش داخلی و صادرات نفت و گاز در سال 1397 نیز به 

حدود 41/4 هزار میلیارد تومان خواهد رسید که این میزان حدود 

1/5 برابر رقم سهم شرکت از فروش نفت در سال 95 و حدود 2/5 

برابر سهم شرکت از فروش نفت در سال 94 است. همچنین سهم 

شرکت ملی نفت در سال 91 بیش از 6 هزار میلیارد تومان از سهم این 

شرکت در سال 93 بیشتر است. به عبارت دیگر شرکت ملی نفت به 

واسطه آنکه بخش قابل‌توجهی از درآمد یا سهم سالانه خود از فروش 

نفت را به تامین هزینه‌های جاری اختصاص می‌دهد، از این منظر، 

هم با بودجه 16 هزار میلیارد تومانی و هم با بودجه 41 هزار میلیارد 

تومانی می‌تواند مجموعه را اداره کند. همین یک نکته نشان می‌دهد 

چه مقدار جای شفافیت در عملکرد شرکت ملی نفت خالی است. 

 حقوق 15 تا 18 میلیونی کارمندان نفت! 

یکی از نکات جالب توجه که محل بحث و بررسی و اتفاقا ازجمله 

ابهامات عملکردی شرکت ملی نفت هم بوده، موضوع حقوق و 

مزایای دریافتی کارکنان شرکت ملی نفت است. در این زمینه 

بررسی‌های آماری نشان می‌دهد در سال 1398 هر کارمند شرکت 

ملی نفت ایران به‌طور میانگین 17 میلیون و 888 هزار تومان حقوق 

و مزایا دریافت می‌کند. به عبارتی دیگر هر کارمند شرکت ملی 

نفت به‌طور میانگین سالانه بیش از 214 میلیون تومان حقوق و 

مزایا از این شرکت دریافت می‌کند. شاید تصور این رقم برای شما 

هم عجیب باشد، اما برای اثبات این ادعا کافی است اظهارات 

سیدحمید حسینی عضو هیات‌مدیره اتحادیه صادرکنندگان نفت، 

گاز و پتروشیمی و اظهارات محمد حسینی رئیس کمیته بررسی 

بودجه شرکت‌های دولتی در مجلس را مرور کنیم. سیدحمید 

حسینی ۷ شهریور ۱۳۹۵ در مصاحبه با یکی از خبرگزاری‌های 

داخلی می‌گوید: »میانگین دریافت حقوق سالانه هر کارمند در 

وزارت نفت، حدود 100 ‌میلیون تومان است )ماهانه 8/3 میلیون 

تومان در سال 95(.« 

استدلال اول: در این زمینه محمد حسینی نیز ۳۰ دی ۱۳۹۷ با 

تشریح جزئیات درآمد و هزینه‌های شرکت ملی نفت می‌گوید: »برای 

شرکت ملی نفت ایران با تعداد ۲۸ هزار و ۶۰۳ نفر کارمند رسمی و 

۲۸۰ نفر کارگر، مبلغ 6200 میلیارد تومان بابت حقوق و دستمزد 

و مزایای مرتبط پیش‌بینی شده است.« بر این اساس اگر 6200 

میلیارد تومان بودجه جاری که به حقوق و مزایای کارکنان شرکت 

ملی نفت اختصاص داده شده را بین 28 هزار و 883 نفر تقسیم 

کنیم، ماهانه دریافتی هر کارمند این شرکت مبلغ 17 میلیون و 

888 هزار تومان خواهد بود. 

استدلال دوم: محمد حسینی در مصاحبه دی ماه 97 می‌گوید: 

»در سال 98 حقوق شرکت نفتی‌ها نسبت به سال ۹۶ حدود ۶۴ 

درصد رشد داشته است.« بنابراین بر پایه اظهارات محمد حسینی 

طی دو سال اخیر حقوق شرکت نفتی‌ها 64 درصد افزایش یافته که 

اگر 15 درصد افزایش حقوق سال 96 نسبت به سال 95 را نیز به رقم 

مذکور اضافه کنیم، طی سال‌های 95 تا 98 حقوق شرکت نفتی‌ها 

حدود 79 درصد افزایش یافته است. بنابراین بر پایه این استدلال اگر 

حقوق ماهانه یک کارمند شرکت نفت در سال 95 حدود 8/3 میلیون 

تومان باشد، حالا طی چهار سال اخیر با رشد 79درصدی به حدود 

15 میلیون تومان )دقیقا 14/9 میلیون تومان( می‌رسد. اما نکته 

قابل‌تامل این است که بخش قابل‌توجهی از کارمندان شرکت ملی 

نفت، به جای مناطق نفتی جنوب و جنوب غرب کشور در شهر تهران 

هستند. در جدول شماره یک جزئیات هزینه‌ای شرکت ملی نفت 

ایران آمده که ارقام هزینه‌ای ازجمله رقم حقوق و دستمزد کارکنان 

رسمی و قراردادی و پیمانکاری شرکت به تفکیک ذکر شده است. 

 1 درصد کارمندان نفتی مدرک دکتری دارند

یکی از نکات قابل تامل در وزارت نفت، وضعیت نیروی انسانی یا 

تعداد کارکنان این وزارتخانه است که این موضوع دامنگیر شرکت 

ملی نفت هم بوده است. در این زمینه بررسی آخرین گزارش مرکز 

آمار ایران نشان می‌دهد در آغاز سال 97 تعداد 112 هزار و 441 

نفر در وزارت نفت مشغول به کار بوده‌اند، این درحالی است که 

وزیر نفت در مقاطع مختلف آمارهای متناقض و عجیب و غریبی را 

در گفت‌وگوهای خود با رسانه‌ها ذکر کرده است، به‌طوری که زنگنه 

26آبان 1392 در گفت‌وگو با یک خبرگزاری داخلی تعداد نیروهای 

وزارت نفت را 240 هزار نفر، اسفند 92 در جلسه شورای‌شهر این 

تعداد را 250 هزار نفر، 20 مرداد 93 در برنامه تلویزیونی پایش این 

تعداد را 120 هزار نیرو، 23 آذر 95 در مجلس و در پاسخ به سوال 

یکی از نمایندگان این تعداد را 225 هزار نفر ذکر کرده است. اما 

برخلاف اظهارات متناقض وزیر نفت، علی کاردر، مدیرعامل سابق 

شرکت ملی نفت ایران در سال 95 در گفت‌وگویی با یک هفته‌نامه 

داخلی تعداد کارکنان این وزارتخانه را حدود 110 تا 120 هزار 

نفر ذکر می‌کند. 

یکی دیگر از نکات قابل‌تامل در عملکرد وزارت نفت که در مورد 

شرکت ملی نفت نیز مصداق دارد، ترکیب تحصیلی نیروی انسانی 

این وزارتخانه بسیار مهم است. در این زمینه بررسی گزارش اخیر 

مرکز آمار ایران نشان می‌دهد از مجموع 112 هزار و 441 نفر 

نیروی انسانی وزارت نفت، 5420 نفر دارای مدرک تحصیلی کمتر 

از دیپلم، 31 هزار و 959نفر دیپلم، 18 هزار و 781 نفر فوق دیپلم، 

41 هزار و 519 نفر لیسانس، 13 هزار و 295 نفر فوق لیسانس و 

1467 نفر دارای مدرک دکتری هستند. به عبارتی دیگر مدرک 

تحصیلی حدود 50 درصد از کارکنان وزارت نفت کمتر از لیسانس، 

37 درصد لیسانس، 11/8 درصد فوق‌لیسانس و تنها 1/3 درصد 

نیز دارای دکتری است. بر این اساس از آنجا که بخش عمده و اصلی 

مواردی همچون تحقیق و توسعه توسط نیروی انسانی دارای مدارک 

تحصیلات تکمیلی به‌ویژه دارندگان مدارک دکتری انجام می‌شود، 

وزارت نفت عملا از بدنه کارشناسی قوی و نیروی با دانش و تخصص 

فنی بالا محروم است. سهم کمتر از 1/5 درصدی نیروی انسانی با 

دانش نفتی و تخصصی بالا در وزارت نفت و همچنین شرکت ملی 

نفت در حالی است که بنابر اظهارات شخص بیژن زنگنه حدود 40 

هزار نفر از کارکنان وزارت نفت نیروی حراست یا انتظامات هستند. 

بدهی 111 هزار میلیارد تومانی شرکت ملی نفت! 

بررسی پیوست سوم بودجه سالانه کشور نشان می‌دهد بدهی یا 

مجموع بازپرداخت وام و تسهیلات دریافتی شرکت ملی نفت به 

بانک‌های داخلی و بدهی‌های ناشی از وام خارجی این شرکت از 

5/6 هزار میلیارد تومان در سال 95 به 33/6 هزار میلیارد تومان 

در سال 96، به 36/1 هزار میلیارد تومان در سال 97 و به 81 هزار 

میلیارد تومان در سال 97 رسیده است. اما سیدمحمد حسینی، 

عضو ناظر مجلس در صندوق توسعه ملی در این باره می‌گوید آنچه 

به‌عنوان بدهی در بودجه سال 98 شرکت ملی نفت آمده فقط 

مربوط به وام بانکی و وام‌های خارجی است و باید به این مقدار، 

رقم 30 هزار و 781 میلیارد تومان بدهی به صندوق توسعه ملی 

و سایر تسهیلات دریافتی و اوراق مشارکت منتشره را نیز افزود که 

در آن صورت کل بدهی سال 98 شرکت ملی نفت به 111 هزار و 

870 میلیارد تومانی می‌رسد. 

 شرکت نفت حیاط‌خلوت بازنشسته‌های غیرنفتی 

پس از افشای حقوق‌های نجومی، مهر 95 بود که عادل آذر، 

رئیس دیوان محاسبات کشور گزارشی تفصیلی از وضعیت 

حقوق‌های نجومی در مجلس قرائت کرد. براساس این گزارش، 

وزارت نفت و شرکت‌های زیرمجموعه آن جزء نهادهایی بودند 

که بیشترین پرداخت‌های مازاد در 200 میلیون ریال مربوط 

به خارج از شمول قانون مدیریت خدمات کشوری را داشتند. 

اما نجومی‌های وزارت نفت و شرکت‌های زیرمجموعه‎اش به 

همین‌جا ختم نمی‌شود، در سال 96 لیست 26 نفره‌ای از 

نمایندگان ادوار مجلس که پس از اتمام دوره نمایندگی، حقوق 

و مزایای نجومی از وزارت نفت می‌گیرند، رسانه‌ای شد. در ابتدا 

برخی دولتی‌ها قصد داشتند این موضوع را کتمان و انکار کنند، 

اما 28 مرداد سال 96 زنگنه در جلسه رای اعتماد مجلس آب 

پاکی را روی دست همه ریخت و ادعای رسانه‌ها را با قاطعیت تایید 

کرد. وی در صحن علنی مجلس برای اولین‌بار رسما به استخدام 

نمایندگان مجلس در وزارت نفت اذعان کرد و این موضوع را 

باعث افتخار خود دانست.  علاوه‌بر این، یکی از نکات قابل‌تامل 

در مجموعه وزارت نفت، انتخاب مدیران غیرنفتی است. بر این 

اساس همانند وضعیت و ترکیب مدرک تحصیلی کارکنان وزارت 

نفت که فارغ‌التحصیلان تحصیلات تکمیلی سهم ناچیزی در آن 

دارند، به این مورد می‌توان مورد اخیر انتخاب مسعود کرباسیان 

به جای علی کاردر را به‌عنوان مدیرعامل شرکت ملی نفت 

توسط زنگنه افزود. در این زمینه شهریور 97 که تصویب قانون 

منع به‌کارگیری بازنشستگان در مجلس به ایستگاه آخر رسید، 

علی کاردر مدیرعامل سابق شرکت ملی نفت که همان زمان هم 

حقوقی نجومی 37 میلیونی‌اش، رسانه‌ای شد، از سمت خود 

برکنار شد و جای خود را به مسعود کرباسیان داد که هم مشمول 

قانون منع به‌کارگیری بازنشستگان بود و هم مهم‌تر از آن، هیچ 

تخصصی در زمینه نفت و حوزه انرژی نداشت.

خبرخوان

چه زمانی یارانه ثروتمندان 
تعیین‌تکلیف می‌شود؟

نابسامانی ثبت‌نام و حذف نشدن یارانه‌بگیران پردرآمد به نفع 

یارانه‌بگیران حقیقی که نیازمند حمایت هستند، نوعی بلاتکلیفی 

ایجاد کرده است. باشگاه خبرنگاران جوان در این‌باره نوشته است: 

»یارانه حق مردم چه کم‌درآمد و چه با درآمد بالاست و طبق قانون 

این یارانه از محل حذف یارانه سوخت به مردم ارائه می‌شود و نباید 

حتی الزامی برای قطع یارانه دهک‌های بالا باشد؛ اما در شرایط 

حال حاضر اقتصاد کشور بهتر است برای کمک به افزایش قدرت 

خرید دهک‌های کم‌درآمد، دهک‌های پردرآمد از دریافت یارانه 

انصراف دهند.« متاسفانه دولت در چند سال اخیر نتوانسته بانک 

اطلاعاتی جامعی از وضعیت درآمد مردم داشته باشد که براساس 

آن نسبت به اجرای سیاست حذف یارانه‌ها اقدام کند. نه‌تنها یارانه 

دهک‌های با درآمد بالا حذف نشد و کسی انصراف نداد بلکه به 

اشتباه یارانه برخی خانوارهای کم‌درآمد هم حذف شد. از آنجا 

که رسیدگی به این مساله زمان‌بر است، نارضایتی‌هایی بین مردم 

ایجاد شده است.  شیوا رضایی‌نژاد، استاد دانشگاه و پژوهشگر حوزه 

اقتصاد در این‌باره می‌گوید: »در اکثر کشورهای دنیا یارانه‌ها به 

صورت پنهان به افراد پرداخت می‌شود. اما مشکل از آنجا نشأت 

می‌گیرد که دولت‌ها بیشتر هزینه‌ها را صرف پرداخت یارانه‌های 

پنهان می‌کنند و رقمی بالغ بر ۹۵۰ هزار میلیاردتومان به‌عنوان 

رکورد پرداخت یارانه به جامعه را به ثبت می‌رسانند. درنتیجه اگر 

نهادی به‌عنوان مسئول پرداخت یارانه‌ها وظیفه‌اش پرداخت مبلغ 

یارانه به سرپرستان خانوار آن هم توسط سازمان برنامه‌وبودجه است، 

باید توانایی شناسایی افراد را داشته یا حداقل توان شناسایی 

متمولان و ثروتمندان را داشته باشد.« 

سال‌هاست وزارت کار، تعاون و رفاه اجتماعی مدعی است با در 

دست داشتن اطلاعات مختلفی نظیر تراکنش‌های بانکی، اسناد 

و امالک ثبتی و سایر امور اطلاعاتی توانایی مدیریت دهک‌های 

مشخص‌شده در جامعه یارانه‌بگیران را دارد. این ادعا موجب شده 

است انتظار مجلس شورای اسالمی برای مدیریت و حذف افراد با 

درآمد بالا از سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها بیشتر شود. سازمان 

برنامه‌وبودجه، استانداری‌ها را به‌عنوان بازوی کمکی برای حذف 

دهک‌های پردرآمد از دریافت یارانه قرار داده است، بنابراین دولت 

باید برای سروسامان دادن به لیست یارانه‌بگیران در این شرایط 

اقتصادی دست بجنباند. 

 از مانع‌تراشی وزیر سابق 
تا افشاگری وزیر فعلی

درحالی دیروز وزیر راه و شهرسازی پشت‌پرده عدم‌راه‌اندازی سامانه 

ملی امالک و اسکان به‌عنوان پیش‌نیاز اخذ مالیات بر خانه‌های 

خالی را افشا کرد که وزیر سابق راه و شهرسازی اردیبهشت ۹۳ طی 

نامه‌ای به رئیس مجلس در مسیر اخذ مالیات بر خانه‌های خالی 

مانع‌تراشی کرده بود. 

تسنیم در تحلیل این موضوع نوشت: »محمد اسالمی صبح دیروز 

در برنامه »سالم، صبح‌بخیر« با تاکید بر اینکه با اخذ مالیات بر 

سرمایه کامال موافقیم، اظهار کرد وقتی روی مالیات عایدی بر 

سرمایه بخش مسکن متمرکز شویم، باعث فرار سرمایه از این حوزه 

می‌شویم. عایدی بر سرمایه در همه دنیا وجود دارد و باید این اتفاق 

بیفتد؛ تکلیفی در قانون داشتیم که برای مالیات بر خانه‌های خالی 

است. وزارت راه و شهرسازی باید یک سامانه جامع املاک و اسکان 

را طبق قانون ایجاد می‌کرد، در دوره مدیریت قبلی گفتند وزارت 

راه و شهرسازی را از این کار معاف کنید و با این بهانه که وزارت راه 

و شهرسازی بانک اطلاعاتی ندارد، آن را به شهرداری‌ها بسپارید. 

‌وقتی وارد وزارت راه و شهرسازی شدم، دیدم که این کار یک اقدام 

تاثیرگذار بر زندگی مردم است و از تله بزرگ مالی به‌وجودآمده برای 

سرمایه‌های کشور خلاص می‌شویم.« 

 شاخص فلاکت 
بیش از39 درصد است

مسعود دانشمند، کارشناس مسائل اقتصادی در گفت‌وگو با »نود 

اقتصادی« می‌گوید: »معتقدم شاخص فلاکت بیش از ۳۹ درصد 

است. سازمان جهانی کار، شاغل را این‌گونه تعریف می‌کند که 

اگر یک نفر هفته‌ای یک ساعت کاری انجام دهد، شاغل محسوب 

می‌شود. اگر بخواهیم بر مبنای نرخ ilo )سازمان جهانی کار( 

به این مساله بپردازیم، نرخ بیکاری ما حدود ۱۲ درصد است و 

درمقابل اگر نرخ تورم را حدود ۲۵ درصد درنظر بگیریم، مجموع آن 

۳۹درصدی می‌شود که به‌عنوان شاخص فلاکت اعالم کرده‌اند. 

اما اگر بخواهیم نگاهی واقع‌گرایانه به این ماجرا داشته باشیم، باید 

بگویم تورم نقطه‌به‌نقطه ما ۵۰ درصد و نرخ بیکاری برمبنای شاخص 

وزارت کار ایران بالای ۲۵ درصد است و یقینا در این شرایط شاخص 

فلاکت بیش از ۳۹ درصد می‌شود. در این میان باید بگویم وزارت کار 

ایران معتقد است فردی شاغل بوده که هفته‌ای ۴۴ ساعت کاری 

برای انجام‏دادن داشته باشد. الزاما شاخص فلاکت نمی‌تواند معیار 

مناسبی برای نشان‏دادن وضعیت اقتصادی باشد. البته نکته این 

است که شاخص فلاکت در جوامع سرمایه‌داری می‌تواند به‌درستی 

وضعیت را نشان دهد و قابل‌محاسبه خواهد بود. به‌عبارتی دیگر 

می‌تواند به‌راحتی نشان دهد که یک فرد قوت روزانه یا سقفی 

برای زندگی نداشته و میزان فلاکت را نشان دهد.« 

۰۰:۰۰پایان غلط‌گیری۰۰:۰۰شروع غلط‌گیری۰۷:۲۰پایان صفحه‌آرایی۰۰:۰۰شروع صفحه‌آرایی
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قابل توجه مودیان محترم مالیاتی

 اشخاص حقوقی و صاحبان درآمد املاک اجاری

مهلت ارائه الکترونیکی اظهارنامه مالیاتی عملکرد سال 97 و پرداخت مالیات مربوطه از طریق سامانه www.tax.gov.ir حداکثر تا پایان تیرماه سال جاری است. 
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سازمان امور مالیاتی کشور

35019 -021 ستاد خبری دفتر مرکزی حراست  

جدول یک: هزینه‌های جاری شرکت ملی نفت ایران در سال 1398 

عنوان هزینه مبلغ )میلیارد تومان(

حقوق، دستمزد  و مزایای مرتبط 6,257

سنوات خدمت و مستمری بازنشستگان 2,355

حقوق کارکنان قراردادی و پیمانکاری 7,060

خرید کالا و مواد مصرفی جاری 1,384

هزینه آب، برق، سوخت و درمان 1,640

هزینه‌های تولیدی به پیمانکاران 1,970

بیمه تاسیسات و کارمزد سود تسهیلات 224

هزینه حمل و نگهداری و صادرات نفت خام 1,529

ما‌به‌التفاوت نرخ ارز 5,022

جمع کل 27,441

جدول دو: میزان بازپرداخت وام و تسهیلات دریافتی شرکت ملی نفت ایران طی سال‌های 1395 تا 1398 )میلیارد تومان(

سال  وام موضوع ماده
وام خارجی 32 و سایر وام‌ها جمع بازپرداخت وام و تسهیلات 

دریافتی  میزان تغییرات  )درصد(

سال 98 67,114 13,975 81,089 124

سال 97 23,430 12,765 36,194 8

سال 96 18,284 15,378 33,662 495

سال 95 2,424 3,236 5,661 -

توضیح: جمع بدهی شرکت ملی نفت در سال 98 با احتساب بدهی به صندوق توسعه ملی و سایر تسهیلات دریافتی و اوراق مشارکت منتشره حدود 111هزار و 870 میلیارد 
تومان است

منبع: استخراج از پیوست سوم بودجه سالانه  

جدول سه: وضعیت تحصیلی کارکنان وزارت نفت در سال 1397

مدرک تحصیلی تعداد کارکنان سهم )درصد(

کمتر از دیپلم 5,420 4/8

دیپلم 31,959 28/4

فوق دیپلم 18,781 16/7

لیسانس 41,519 36/9

فوق‌لیسانس 13,295 11/8

دکتری 1,467 1/3

تعداد کل 112,441 100

منبع: مرکز آمار ایران
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